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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.47 

Approvato alle ore 0.25 del 29/11/2013 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE 

"BRICHERASIO PER TUTTI" RIGUARDANTE "PROPOSTA DI MODIFICA ART. 

36 REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE"           

 

 

L’anno duemilatredici addì ventotto del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del 

quale sono membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Giust. 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Giust. 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere No 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Giust. 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust.   

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 6 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.  47  del  28/11/2013 

 

 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DA GRUPPO CONSILIARE "BRICHERASIO 

PER TUTTI" RIGUARDANTE "PROPOSTA DI MODIFICA ART. 36 REGOLAMENTO 

CONSIGLIO COMUNALE"           

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

IL SINDACO ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, richiama la mozione presentata dal Gruppo “Bricherasio per Tutti”: “Proposta di 

modifica art. 36 Regolamento Consiglio Comunale”  (prot. 11625 del 06/11/2013) di cui si 

riporta il testo integralmente: 
 

 

 
                                                MOZIONE 

 

OGGETTO: PROPOSTA DI MODIFICA ART.36 REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali appartenenti al Gruppo "Bricherasio per Tutti” 

 

                                         CONSIDERATO 

 

l'attuale Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale approvato con delibera di 

Consiglio Comunale n.9 il 14.02.2002 

 

RILEVATE 

 

le successive modifiche all'art.24, la prima con delibera di Consiglio Comunale n.49 del 28.06.2006  e 

la seconda con delibera di Consiglio Comunale n.57 del 22.12.2008. 

 

ESAMINATO 

l'art.36 che riporta: 

1.L'interpellanza consiste nella domanda scritta presentata per conoscere i motivi della condotta o gli 

intendimenti del Sindaco o degli Assessori su questioni di particolare rilievo. 

2 Per le interpellanze trovano applicazione le norme relative alle 

interrogazioni. 

 

OSSERVATO 

 

come questo Regolamento tratta come sinonimi interrogazione e interpellanza e come l’art.36 trova le 

stesse definizioni e applicazioni dell’art.35; 

 

POSTA 

 

l'inutilità di avere due articoli identici e la necessità di dare il giusto spazio di confronto e dibattito in 

sede di Consiglio Comunale ai Sig. Consiglieri; 

 

PROPONGONO MOZIONE 

 



Per modificare e integrare l'art.36 come segue: 

1. L’interpellanza consiste nella domanda scritta presentata per conoscere i motivi della condotta o 

gli intendimenti del Sindaco o degli Assessori su questioni di particolare rilievo. Le interpellanze 

possono avere anche carattere ispettivo per accertare la legittimità e la correttezza dell'operato 

dell'amministrazione. 

 

2. Alla discussione dell'interpellanza iscritta all'ordine del giorno può partecipare un Consigliere 

per gruppo oltre al primo firmatario, per una volta sola e per non più di 5 minuti. 

 

3. Perla trattazione dell'interpellanza in Consiglio debbono essere osservate le seguenti norme: 

 

a) illustrazione della questione da parte del presentatore o di un firmatario a ciò delegato dagli altri 

firmatari; 

b)integrazione o intervento da parte di un Consigliere per gruppo che ne fa richiesta; 

c)risposta del Sindaco o dell’Assessore competente; 

d)dichiarazione di soddisfazione da parte di colui che ha illustrato 

l'interpellanza; 

e)dichiarazione di soddisfazione da parte dei Consiglieri di gruppo che sono intervenuti. 

 

4.Per le interpellanze trovano applicazione tutti i restanti punti dell'art.35. 

 

RICORDATO che l’art. 37, comma 4, del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale prevede l’illustrazione dell’argomento nel tempo di dieci minuti, invita il presentatore a 

procedere; 

 

Il Consigliere Sig. Morero ribadisce i concetti contenuti nel testo della mozione leggendo il 

Regolamento della Provincia di Torino il quale contiene un netta distinzione tra interrogazione ed 

interpellanza; 

 

 Il Sindaco  evidenzia anche la necessità in sede di modifica di eliminare l’obbligo di riportare 

automaticamente ad un prossimo consiglio le interrogazioni e interpellanze  nel caso  sia assente 

l’interrogante o interpellante, questo per evitare la giacenza di richieste; 

 

 Il Consigliere di Maggioranza Sig. Falco propone di convocare i Capigruppo per le modifiche; 

 

A fronte delle considerazioni sopra esposte, il Sindaco pone in votazione la seguente proposta: di 

convocare a breve due consiglieri per gruppo per redigere le modifiche al Regolamento sulla 

base delle proposte contenute nella mozione;   

 

 

   IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

CON VOTI  unanimi  resi nei modi e forme di legge, 

 

         PRESENTI: N. 11 

         VOTANTI: N. 11 

         ASTENUTI: N. zero 

         VOTI FAVORREVOLI: N. 11 

         VOTI CONTRARI: zero 

     

DELIBERA 

 

 

DI accogliere la proposta sindacale di convocare a breve due consiglieri per gruppo per 

redigere le modifiche al Regolamento sulla base delle proposte contenute nella mozione .   

 



 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione 

del Consiglio Comunale. 

 

(ZR/cd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. 49 del TU n. 267/2000, si sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:                                    === 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                              ===  

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 19/12/2013  

 

Bricherasio, lì 03/01/2014 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  19/12/2013                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __19/12/2013 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  19/12/2013 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 
 


